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Cviceni - pohyb

. Dopravni policie méfila radarem rychlost v obci. Urcete, o kolik ptekrocil fidi¢ automobilu

jedouci rychlosti 17 m/s povolenou rychlost 50 km/h.

. Jaka je rychlost zvuku, kdyz za 0,2 s urazi vzdalenost 68 m?
. Na XXV OH v Barceloné¢ zvitézil britsky atlet Linford Christie v béhu na 100 m casem 9,96 s.

Jakou primérnou rychlosti bézel?

.V jaké nejmensi vzdalenosti (v metrech) od mista pfechodu musi byt automobil, ktery ptijizdi

rychlosti 54 km/h, abychom bezpec¢né piesli ulici, potfebujeme-li na prechazeni 10 s?

. Prvenstvi v plavani na OH v Barceloné ziskala Cuang Jung (z Ciny) ¢asem 54,64 s. Na jaké trati

zvitézila, plavala-li primérnou rychlosti 1,83 m/s?

. Jakou nejmensi rychlosti mize ptejit chodec stanici metra délky 75 m tak, aby stihl nastoupit

prednimi dvefmi do soupravy nasledujici po té, ktera mu prave ujela? Interval mezi odjezdem
souprav je 90s.

. Vytah se pohybuje rovnomérnym pohybem rychlosti 3,5 m/s. Za kolik sekund vystoupi do

posledniho patra vézového domu, které je ve vysi 40 m?

. Primérna rychlost pohybu Zemé kolem Slunce je 29,8 km/s. O kolik kilometrt se po své draze

posune Zem¢ za 1 den?

. Cesti vojaci za 1. svétové valky pry volavali na ozvénu: ,,Jak je ti, Rakousko?*. Volani se odrazilo

od skaly a ozvéna odpovidala: ,,... ouzko*. Kdyz se ozvéna zpozd'uje za volanim o 2 slabiky, leti
zvuk ke skale a zpatky asi ptil sekundy. Kolik metrti byli vojaci od skaly, je-li rychlost zvuku ve
vzduchu 330 m/s?

10. Rychlik Vihorlat vyjizdi z nddrazi Prahy-HoleSovic ve 20 h 40 min a do Kosic pfijizdi v 8

hod 16 min. Délka trati je 689 km. Vypoctéte primernou rychlost vlaku.

11.Dv¢ letadla startuji v témze Case k cili vzdalenému 400 km. Jedno leti rychlosti 800 km/h, druhé

1000 km/h. O kolik minut pozd¢ji pfileti prvni letadlo za bezvétii k cili?

12. Na obrazku je znazornén graf zavislosti drahy na ¢ase pro Pendolino, rychlik a nakladni

vlak.

a) Ur¢i rychlosti jednotlivych vlakd,

b) z grafu ptecti, jak dlouho kazdému vlaku trva ujeti drahy 20 km,
c) z grafu precti, kolik km ujedou jednotlivé vlaky za 12 min.

Graf zavislosti drahy na dobé jizdy pfi rovnomérném pohybu viaku
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(graf byl ptevzat ze stranek http://lacko.wz.cz/fyzsedmicka.php)



13. Jakou nejmensi pramérnou rychlosti (v km/h) musi jet viiz zachranné sluzby k dopravni
nehodg, jestlize 1ékarskd pomoc musi byt poskytnuta do 20 min? Nehoda je ve vzdalenosti 22 km
od stanovisteé sanitek a svédek telefonoval 5 min po nehodg.

14. Po hladin¢ jezera se motorovy ¢lun pohybuje rychlosti 15 m/s. Kdyz pluje po fece,
pohybuje se ¢lun rychlosti 15 m/s vzhledem k vodé. Voda v fece se pohybuje rychlosti 5 m/s
vzhledem ke biehu. Jakou rychlosti se pohybuje ¢lun vzhledem ke bfehu a kolik minut by mu
trvalo ujet po fece 10 km , pohybuje-li se
a) po proudu
b) proti proudu.

15. Vojta rano zaspal a jel do Skoly na kole. V grafu je zndzornéna zéavislost drahy na Case
behem prvnich 20 s jeho pohybu.

a) Jakou drahu Vojta ujel za prvnich 12 sekund?
b) Co miizes fici o jeho pohybu mezi 6. a 10. sekundou? Vysvétli své tvrzeni na zakladé grafu.
c) V kterém tuseku se Vojta pohyboval nejrychleji? Vysvétli své tvrzeni na zakladé¢ grafu.

d) Jaké byla jeho primérna rychlost na této draze o délce 120 m? Zdtvodni, jak jsi ke svému
vysledku dospél.
Driha
(Gloha s grafem je pievzata od Evy Hejnoveé) | o

Reseni 110 [=
1. o 11,2 km/h = 3,111 m/s s
340 m/s 100 g;.si e
10,04 m/s
150 m 90|
100m i
0,83 m/s 80 =
11,4s '
2 574 720 km
9. 82,5m
10. 60,2 km/h
11.6 min
12. 12 min = 0,2 h;
a) Pendolino: 160 km/h, 0,125 h =
7,5 min, 32 km,
b) rychlik: 130 km/h, 0,15 h =9 min,
26 km;
¢) nakladni vlak: 50 km/h; 0,4 h =24
min; 10 km
13. 88 km/h
14. po proudu: v=15+5=20 m/s =
72 km/h; t=s/v= 10/72=0,13888 h =
8,3 min Cas
proti prouduv=15-5=10m/s
=36 km/h;t=s/v=10/36=0,2777 h= 16,7 min

e A o

15.
a) s=70m
b) cyklista se nepohybuje , Gisecka je vodorovna s casovou osou
c) C, tsecka ma nejvétsi sklon
d) v, = 6 m/s



